

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Křížová Helena
Téma práce:	Spotřební a ekologické daně
Rozsah práce:	61 stran
Datum odevzdání práce:	1. 12. 2008

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti daňového práva, a to téma vztahující se k selektivním nepřímým daním. Spotřební a ekologické daně jsou významnou částí české daňové soustavy. Jedná se o téma, které je velmi aktuální, a to zejména s ohledem na skutečnost, že energetické (ekologické) daně se v České republice uplatňují od roku 2008.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je tématem, které není v právnické odborné literatuře časté. Více pozornosti je věnováno přímým daním a dani z přidané hodnoty. Oceňuji proto volbu tématu diplomové práce. Vstupních údajů pro zpracování diplomové práce mohla mít diplomantka dostatek, a to zejména relevantní právní předpisy a internetové zdroje. Téma vyžaduje zejména popisnou, hodnotící, kritickou a tvůrčí metodu přístupu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, poděkování, obsahu, úvodu, 8 částí, závěru, příloh, seznamu literatury a anglického resumé a klíčových slov.

Po stručném úvodu, ve kterém diplomantka uvádí základní informace o spotřebních daních, následuje část věnovaná významu, funkcím a právním pramenům spotřebních a ekologických daní. Na tuto část navazují části diplomové práce pojednávající o jednotlivých prvcích spotřebních a ekologických daních včetně správy těchto daní. Další část práce se věnuje spotřebním a ekologickým daním jako příjmům státního rozpočtu. V páté části diplomové práce se diplomantka zaměřila na spotřební daň z tabákových výrobků, přičemž v dalších částech diplomové práce uvádí konkrétní příklad z praxe a rozebírá vybrané rozsudky. Určité shrnutí poznatků a názorů diplomantky a doporučení *de lege ferenda* je uvedeno v poslední části diplomové práce a v jejím závěru. Zaměření se na spotřební daň z tabákových výrobků není práci na škodu, naopak umožňuje diplomantce detailněji zpracovat určitou problematiku, která je součástí tématu diplomové práce.

4. Vyjádření k práci

V první části diplomové práce se diplomantka zabývá obecně spotřebními a ekologickými daněmi. Této úvodní části diplomové práce nelze nic vytknout, přičemž tato část je jakýmsi úvodem pro další části diplomové práce.

Druhá a třetí část diplomové práce jsou popisem stávající právní úpravy spotřebních a ekologických daní. Tato část diplomové práce působí popisně, ale tato skutečnost je dána snahou diplomantky komplexně popsat jednotlivé prvky daňověprávní konstrukce spotřebních a ekologických daní.

V další části diplomové práce se diplomantka věnuje hodnocení příjmů státního rozpočtu ze spotřebních a ekologických daní. Tato část diplomové práce je zaměřena prakticky, přičemž je doplněním předcházejících částí diplomové práce.

Diplomantka se dále zaměřila na spotřební daň z tabákových výrobků. Tuto část diplomové práce považují za velmi zdařilou a přínosnou. Je patrné, že diplomantka uvádí i poznatky z praxe, ovšem rovněž kriticky přistupuje k právní úpravě. Část je doplněna konkrétním případem a rozбором vybraných judikátů.

Celkově k diplomové práci je možné uvést, že z diplomové práce je zřejmé, že se diplomantka s daným tématem seznámila a orientuje se v dané problematice. Kladně hodnotím zařazení příkladů z praxe a rozbor soudních rozhodnutí, na druhou stranu na určitých místech je možné vytknout práci přílišnou popisností. Diplomantka rovněž navrhla vlastní doporučení de lege ferenda.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomantka si bohužel nevytkla žádný cíl. I přesto však lze konstatovat, že diplomová práce splňuje nároky kladené na tento typ prací.
Samostatnost při zpracování tématu	Je patrné, že diplomantka přistoupila k danému tématu tvůrčím a samostatným způsobem.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického vhodně členěna.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala zejména s odbornou právníkou literaturou, právními předpisy, materiály Celní správy České republiky a soudními rozhodnutími. Použila i určité zahraniční dokumenty.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka k dané problematice přistoupila vhodným způsobem, když se zaměřila na právní úpravu spotřební daně z tabákových výrobků.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako výbornou. Práce je doplněna přílohami.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na výborné úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- souhrnné označení daně ze zemního plynu a některých dalších plynů, daně z pevných paliv a daně z elektřiny (ekologické, energetické, environmentální daně) a
- rozvést své návrhy de lege ferenda ohledně právní úpravy.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 17. 12. 2008

JUDr. Radim Boháč, Ph.D.
vedoucí diplomové práce